Ime i prezime: inoleksa

Ovaj list se predaje zajedno sa vezbankom
Sve odgovore na postavljena pitanja upisati hanagena mesta, a odgovaraju analizu,
obrazlozenja odgovora i protane dati u vezbankama. Svakiaa odgovor mora biti i obrazlozen.

Upravljanje elektromotornim pogonima Beograd, 6.6.20109.
| kolokvijum

1. Zadatak: Za motor jednosmerne struje sa nezavisnom pobuiioisu podaci: 230V; 26,1A,;
150rad/sR. =1,1Q; J=0,0133kgrfy odrediti:

a) Na koji se nédn ostvaruju rezimi rada pri kojima je struja 20/Aeina 10000/min (radna
tacka A), odnosno —12000/min (radn&ka B)? Otpor indukta se ne menja.

Radna taka A(odgovor je na strani 0,5 poena

Radna taka B (odgovor je na strani 0,5 poena

b) Na koji se nén ostvaruje rezim rada sa momentom na vratilu naoba,.{2 i brzinom
n=20000/min (radna tka C), ako se otpor indukta ne menja? Odrediti erdnajanja
prelaznog procesa iz radnéka A u radnu t&ku C. Komentarisati prelazni proces.

Radna taka B (odgovor je na strani 0,5 poena
Trajanje prelaznog proceséodgovor je na strani 0,5 poena
C) Odrediti novo stacionarno stanje ako se priinamim uslovima rada u kolo indukta doda

otpor Ryg=10Q, pri ¢emu je momenat opteenja linearna funkcija brzine
My[NmM]=0,21[Nms/radldjrad/s].

Odgovor je na strani .1 poen

1. Teorijsko pitanjee U pogonu sa motorom jednosmerne struje sa nezawispobudom
primenjeno je kombinovano upravljanje (promenomamapindukta i promenom napona pobude).
Nacrtati i objasniti podrtje prakttno moguih radnih t&aka u (n,, «) ravni, i obeleziti
karakteristtne take na dijagramu. U cilju lakSeg gréfbg prikaza koristiti tipine vrednosti za
Ra=0,1 I'.j,iamax= 2 rj iMnax= 3 rj

Odgovor je na strani: 2 poena

Studenti koji rade | kolokvijum rade 1. zadatak teorijsko pitanje.
Studenti koji rade Il kolokvijum rade 2. zadatak iteorijsko pitanje.
Studenti koji rade integralni ispit rade oba zadat&ba teorijska pitanja.
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Kako je brzina manja od nominalne,
pri konstantnom
I, :=20-A Nj = 100()~L' i nominalnom fluksu treba smanijiti napon
min indukta da bi se
dobila radna tacka 1
. L1 . . Ny .
)= I_ 1,1 =0.766-1j  nj = n_ =0.698-1j
a b
U.)l = 1'11
My = Pprigg my = 0.671-1j
Uyl = Tgig) + Py
u, =0.7071j U, = uy Uy, = 162527V
Drugi slucaj, RT: B
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dobila radna tacka 2.Moment opterec¢enja je
isti kao i u prvom slucaju.
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b) Moment optereéenja je konstantan i pola nominalnog, brzina je ve¢a od nominalne, pa treba raditi u
oblasti slablienja polja, 1. sa fluksom manjim od nominalnog i nominalnim naponom indukta.
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Maksimalna struja
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Ta Zato se proces povecanija brzine u pogonu uvek vrsi sa
ogranicenjem struje indukta na maksimalnu vrednost.
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